

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года № 44 (5002)

Пятница, 2 марта 1979 года

Цена 2 коп.

ВОСПИТАТЬ ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ

Сегодня на тюменской земле трудятся представители почти всех национальностей и народов нашей страны. Среди них особое место занимают коренные жители Севера — ханты, манси, ненцы... Сегодня они все более активно вовлекаются в сферу промышленного производства. На стройках Сургута работают и погибают солнечной Большарии, а в Нижневартовске, расположенной всего в двухстах километрах от нашего города, трудятся рядом с советскими рабочими чехи, японцы и американцы. Все эти факторы, естественно, следят, чтобы учитывать в идеально-политическом воспитании трудящихся, особенно по интернациональному воспитанию. Поэтому система интернационального воспитания в нашем городе должна быть особенно четкой и действенной.

Уже в настоящее время занятия в системе политического образования строятся с учетом работы многих борьбовых специалистов. Комитетами ВЛКСМ и ВКСМ домостроительного комбината составлен совместный план работы. Комсомольцы проводят встречи, вечера, походы, экскурсии, спортивные мероприятия. Внутри цеховых организаций созданы совместные комсомольские группы из членов двух братских Союзов молодежи, работающих в бригадах. Такие группы решают вопросы организации социалистического соревнования, пропаганды опыта передников, укрепление трудовой дисциплины, быта и отдыха членов бригад. Такое единство в коммунистической работе дает хорошие результаты.

В связи с этим важным фактом является участие на занятых систмы комсомольской политической учебы наравне с нашей молодежью борьбовых комсомольцев. В результате, происходит взаимообогащение, при этом пропагандисты школ очень точно направляют ход обсуждения вопросов. Тесные производственные контакты способствуют и улучшению идеально-политической работы комитетов Молодежного комитета КПСС.

Трудовой подарок

Досрочным выполнением плана двух с половиной месяцев встречает коллектива тампопечатной конторы производственного объединения Сургутнефтегаз День выборов в Верховный Совет СССР.

Сверх двухмесячного задания выполнено работы на 160 тысяч рублей. Лучшими подразделениями в конторе провели первый цех (Федоровское, Быстроинское и Западно-Сургутское месторождения) и третий (Локосовское месторождение).

Представляет большой интерес и такая форма работы по интернациональному воспитанию, как проведение Ленинских уроков. Готовы Ленинские уроки, пропагандисты совместно с комсомольским активом города привлекают для участия наших болгарских друзей. Такие Ленинские уроки дают хороший эмоциональный настрой на весь учебный год, воспитывают молодежь в духе интернационализма.

В ходе проведения занятий в системе комсомольского просвещения города широко используется пропаганда положений программы Коммунистической партии по национальному вопросу, показ источников силы жизненности ленинской национальной политики КПСС, всемирно-исторического значения и развития Союза ССР — живого воплощения и принципов социалистического интернационализма.

Опыт показывает, что действительно занятые способствуют посещение музеев, созданных на предприятиях, просмотр кинофильмов, рассказывающих о дружбе нашей страны и зарубежных стран, использование технических ленинских речей, диалогов фильмов и фотодокументов.

В своей работе по интернациональному воспитанию юношей и девушек пропагандисты умело используют материилары периодической печати, радио, телепередачи.

Вся разносторонняя работа комсомольских организаций и идеологический акт национальному воспитанию молодежи города проводится под руководством партийных организаций. Именно партийное руководство подчеркнуто верность принципам ленинской национальной политики, помогая обеспечивать успешное решение сложных и многообразных задач интернационального воспитания.

И. ДАНИЛЮК
член методического совета политического просвещения пр. ГК КПСС

И снова цель

Май 1981 года на трудовом календаре у бригады коммунистического труда С. Н. Литвака из монтажного управления № 6. Это трудовую победу электромонтажники посвящают предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Свою пятилетку коллектив выполнил еще в ноябре прошлого года, включившись в социалистическое соревнование за досрочное ее завершение по почину шефера межколлектива № 39 А. А. Суходрова. С тех пор в бригаде не снижались темпы монтажных работ. Изыскиваются и внедряются в производство все новые резервы повышения эффективности и качества.

Достойно встретив выборы в высший орган Советской власти, коллектив бригады принял новое решение: ко дню Конституции СССР, давшей нашему народу такие большие права, выполнить задание первого года одиннадцатой пятилетки.

В. СЕМЕНОВ.

Прораб В. В. Чечин, инженер-наладчик С. Н. Оленев, старший инженер В. Л. Шкуров и другие. Сейчас коллектив нацелен на досрочное завершение квартального задания.

В. МИРОНОВ,
начальник планового отдела управления.

«СПАСИБО» — КАЖДЫЙ ДЕНЬ



Человек любит ласку, а машина — уход и смазку. Эту старую пословицу хорошо знает все, но, пожалуй, лучше многих других понимает ее суть Леонид Лаврентьевич Вечелко. Ведь он не просто занят на техническом обслуживании автомашин.

Большую нагрузку несет автотранспортные и строительные домостроительные. На его «плечах» лежат на объектах строительства домов, материала, оборудование. Естественно, что и уход за техникой должен быть тщательным и регулярным. В ремонте механизмов мастерских автобазы № 5 объединения Сибжилстрой автомобили различных марок проходят профи-

лактический осмотр, получают необходимую помощь. Ударник коммунистического труда Л. Л. Величко руководит бригадой электриков. Его коллективу почувают отладка и ремонт электрической части машин. С этой задачей бригада справляется успешно.

Рабочим большую помощь оказывает действенное социалистическое соревнование, развернутое в мастерских, а организует его опять же Л. Л. Величко. Ведь он еще и председатель цехового комитета профсоюза.

В. ИВАНОВ.
На снимках: бригадир электриков Л. Л. Величко; экипаж технического обслуживания № 2. Фото Е. Евгеньева.



РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА!

С глубоким недовольством встретили мы сообщение о вторжении национального правительства Китая на Северо-Вьетнамский народ. Больно наполняет сердце, когда думаешь о многострадальном народе, который вновь проливает свою кровь.

Я, коммунист, офицер запаса, сейчас занят мирным трудом. Веру на себя обязательство отработать рабочую смену и заработанные деньги перечислить в Фонд мира. Убежден, что это мое предложение горячо поддержат все трудящиеся Сургута.

Н. ЧЕРНЕВ,
партизупруг цеха завода железобетонных изделий.

Уважаемый редактор, прошу вас, начните письмо в газете. Хочу высказать свой гнев и возмущение в связи с наглым нападением китайцев на социалистический Вьетнам. Я твердо убежден, что агрессорам никогда не удастся осуществить кровавые захватнические планы. На склоне Вьетнама симпатии всех честных людей мира.

Я участник и инвалид Великой Отечественной войны. В суровые годы защищал от гитлеровских фашистов город Ленинград. Трудно нам было, в боях теряли своих друзей, но мы одолели захватчиков, потому что боролись за свою любимую Родину. Одолеет оккупантов в вьетнамский народ. Некоторую верхушку, если она не выполнит около миллиона и не выведет свои войска с территории Вьетнама, ждет та же участь, которая постигла гитлеровцев.

М. ШАВАЛДАС,
инвалид Великой Отечественной войны.

Гневно осудил преступные действия китайских милитаристов против социалистического Вьетнама коллектив домостроительного комбината. Труженики самой мирной на земле профессии выразили горячую поддержку дружественному вьетнамскому народу.

В подразделении я комбината прошли субботники, заработанные деньги — около 20 тысяч рублей — домостроители перечислили в Фонд мира.

Е. ЧУПРАКОВ.

В СОСТОЯНИИ ГОТОВНОСТИ

В комплексе всей своей работы особую заботу о подготовке труста Сургутнефтепромстрой уделяет подготовке в организованному проведению выборов в Верховный Совет СССР.

Утвержденные в декабре прошлого года в заседании парткома «Мероприятия по развертыванию организаторской и массово-политической работы в период подготовки к проведению выборов в Верховный Совет ССР», практически все уже успешно выполнены. Агитпункт, расположенный в здании седьмой школы, проводил большую, интересную и разнообразную работу с избирателями. Внутренний, красочко оформленный интерьер агитпункта, праздничная агитационная агитация избирательного участка по своему привлекательности для избирателей, расположенных к юному открытию и целенаправленной организации культурного досуга. Эстетически оформленные тематические стенды «В семье единой», «Поступи пятилетку» в других наглядно отражают советский образ жизни, расцвет нашего государства, трудовые биографии достойных избранныков народа.

К услугам избирателей достаточно широкий выбор как художественной, так и общественно-политической литературы.

Агитколлектив и члены избирательной комиссии много энергии и творческой инициативы прикладывают к тому, чтобы бы-

В декабре 1978 года

стре в интересах реализации интересов избирателей, занесенные в специальный журнал.

На проведенных с агитаторами нескольких семинарах даны подробные инструктивно-методические рекомендации по проведению бесед с избирателями, качественному составлению в сверх списков, организации массово-политической работы на отведенных участках.

Кроме того, партком провел несколько семинаров и совещаний с различными звенями идеологического актива, каждому воставил конкретные задачи в период подготовки к выборам. В каждом подразделении труста регулярно, согласно графику, проходили политинформации по применению социалистической системы хозяйствования, новой Конституции ССР, изучение Закона о выборах в Верховный Совет в т. д.

В коллегии труста на высоком идеально-политическом уровне прошло предвыборное собрание.

На отдаленные участки труста направлена лекторская группа парткома с целью прочтения перед строителями цикл лекций по международному положению, экономической политике партии. Соответствующая работа проведена во широком информировании изысковых коллективов о поисках передовых бригад в участках, заявивших обязательства перевыполнения ко Дню выборов.

О. САРУХАНОВ, секретарь парткома труста Сургутнефтепромстroi.

парком треста одобрил инициативу Бригад СУ-8, состоящих из членов КПСС Будеракин и Шубинки, обязавшиеся выполнить план четырех лет на пятнадцать к 4 марта. Это инициатива получила всенародную поддержку в подразделениях треста. 20 февраля коллектив седьмого специализированного управления рапортовал парткому о выполнении плана четырех лет.

Партком ежедельно проводит планерки с секретарями партбюро по вопросам избирательной кампании.

Проанализирован ход подготовки к выборам в коллегиях УПТК в станице Когольская, второй кустовой насосной станции, поселка Федоровский в других. Проверена работа магазинов, столовых, принятые меры к обеспечению рабочих пролетариата питания, про-

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Размаха шаги саженый...

Предстоящие выборы в Верховный Совет ССР — первое звено в привнесение во всю Конституцию ССР. От предыдущих выборов, состоявшихся в конце 1974 года, нас отделяет немногим более четырех лет. Это были годы упорного труда, направленного на успешное осуществление планов десятой пятилетки, выполнение социальной и экономической программ, выданной XXV съездом КПСС.

За сравнительно короткий срок советская экономика — экономика зернограда — сделала новые крупные шаги по пути строительства коммунизма.

миллионов тонн зерна увеличились на 20 процентов. В первом квартале выбылок стали, по производству которой мы в 1974 году прочь заняли первое место в мире. В 1978 году ее было выплавлено 151 миллион тонн.

Быстро других отраслей развивается машиностроение и металлообработка. Их продукция увеличилась на 45 процентов.

Продукция индустрии выросла за это время на 26 процентов, и в прошлом году ее стоимость до-

тилась за четыре года на 20 процентов. В первом квартале выбылок стали, по производству которой мы в 1974 году прочь заняли первое место в мире. В 1978 году ее было выплавлено 151 миллион тонн.

Быстро других отраслей развивается машиностроение и металлообработка. Их продукция увеличилась на 45 процентов.

Коммунистическая партия, Советское государство проявляют постоянную заботу об увеличении производства предметов народного потребления. Продукция группы «Б» выросла за четыре года на 20 процентов. В прошлом году промышленность выступила потребительским товаром больше, чем в 1966—1967 годах, вместе взятые, и в целом за последние четыре года — больше, чем в сумме за шестую и седьмую пятилетки.

Капитальные вложения в его развитие составили за четыре года 130,5 миллиарда рублей, что больше, чем за седьмую и восьмую пятилетки, вместе взятые. Сельское хозяйство получило почти 1,5 миллиона тракторов и 1 миллиона грузовых автомобилей, сняты 400 тысяч зерноуборочных в 230 тысяч сило-уборочных комбайнов, почты 108 тысяч дождевальных машин в установках, много другой техники.

Поступление в село электроресурсов на производственные цели выросло с 1974 года более чем в 1,4 раза. За четыре года сельское хозяйство получило около 305 миллиардов тонн минеральных удобрений против 225 миллиардов тонн за предшествующую четырехлетку.

Сдано в эксплуатацию 6,6 миллиона гектаров орошаемых земель — больше, чем в год производства электроресурсов таких стран, как Франция.

На базе главных образований освоения богатств Сибири в Дальнем Востоке быстро растет добывающая промышленность.

Так, добывающая промышленность (включая газовую компенсацию) увеличилась на 118 миллиардов тонн, а именно столько же дала стране наша нефтехимия в 1958 году. Добыча газа выросла на 111 миллиардов кубометров. Одни из первых больше всей добычи 1964 года. На 15

тысячами тонн в год, это больше, чем производят все страны Западной Европы, население которых на треть превышает население ССР. Одни только прирост продукции за четыре года равен всему производству нашей промышленности в 1957 году. Иначе говоря, нуть, пройденный советской индустрией от ее зарождения до 40-летнего юбилея Октября, мы прошли всего за четыре года.

Опережающий темпом растет производство средств производства (группа «А»). Оно увеличилось с 1974 года на 27 процентов. На 226 миллиардов киловатт-часов возросло производство электроресурсов. Этот прирост больше всей выработка 1957 года, или, в примере, больше, чем в год производят электроресурсы таких стран, как Франция.

На базе главных образований освоения богатств Сибири в Дальнем Востоке быстро растет добывающая промышленность.

Так, добывающая промышленность (включая газовую компенсацию) увеличилась на 118 миллиардов тонн, а именно столько же дала стране наша нефтехимия в 1958 году. Добыча газа выросла на 111 миллиардов кубометров. Одни из первых больше всей добычи 1964 года. На 15

тысячами тонн в год, это больше, чем производят все страны Западной Европы, население которых на треть превышает население ССР. Одни только прирост продукции за четыре года равен всему производству нашей промышленности в 1957 году. Иначе говоря, нуть, пройденный советской индустрией от ее зарождения до 40-летнего юбилея Октября, мы прошли всего за четыре года.

Эти крупные меры скаживаются на росте производства. В год прошлых выборов сельское хозяйство дало продукция на 119 миллиардов рублей, в 1978 году — на 130 миллиардов.

Неуклонно развиваются в нашей стране в других отраслях материального производства. Грузооборот всех видов транспорта

БУРЮЮЩИЙ УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Лидируют новички

На две тысячи метров опережает бригада бурового мастера А. Д. Спицына из Сургутского управления буровых работ № 2 график выполнения социалистических обязательств. Этот коллектив пробурил с начала года сверх плана 3 тысячи метров горных пород.

Свою трудовую биографию он начал только в этом году на Мокосовском месторождении и на нефти. Сегодня нович-

ВОЗВРАЩАЮЩИЕСЯ К НАПЕЧАТАНОМУ

НАШ, НАМ ЕГО БЕРЕЧЬ

Под таким заголовком в январе этого года была опубликована передовая, в которой говорилось, что инженерно-коммунальная контора труста Сургутгазстрой не освоила средства на текущий ремонт зданий. Начальник конторы Н. Ф. Седнин сообщил в своем ответе:

«В четвертом квартале 1978 года по плану капитального ремонта прошлого года в объемах, предусмотренных в смете на 1979 год.

ОТ РЕДАКЦИИ: Используя нужные ответы газете «Коммунальщик» и «Молодежь», наше внимание обратите на то, что дела там по улучшению коммунального обслуживания никак не направляются. Свидетельство тому — красноречивое заявление Ю. И. Макарусова.

Фото А. Кавказадзе (ТАСС).

На задворках

бесхозяйственности

Так называлась статья Е. Жукова, предсекателя постоянной комиссии по социалистической законности в окраине общественного порядка при горисполкоме. В ней говорилось о том, что из складов УПТК Сургутского комбината строительного комплекса изъяты основные фонды, запущен участок подземных водопроводов.

Начальник УПТК Г. И. КРИВОШЕЕВ сообщает в редакции, что критическая статья обсуждена в коллективе. Выполняются мероприятия по устранению указанных недостатков. На участке № 1 ведется строительство базы. В мае 1979 года будут преданы в эксплуатацию склад размером 180х12, приличная стена длиной 80 метров.

«Граждане ССР имеют право на жилье»

(Из статьи 44 Конституции ССР).

За три года десятой пятилетки в Грузии построены жилые дома общей площадью 4,8 миллиона квадратных метров, что позволяет улучшить жилищные условия почти 74 тысячи семей.

Последовательно решаются задачи капитального строительства в области здравоохранения, культуры, быта.

На снимке: так выглядит Гидратный квартал масив — район новостроек Тбилиси.

Фото А. Кавказадзе (ТАСС).



лидерируют в соревнованиях, опережая имеющих мастеров скоростью проходки.

И. КИРИЛЛОВ («Нефть Приобья»).

Пекин: вопреки миру

Как сообщает пекинский корреспондент Франс-прессе, ссылаясь на хорошо информированные источники и очевидцев, китайские власти для центральных и южных провинций перебрасывают войска в район военных действий во Вьетнаме. По словам очевидцев, из города Лунаньдуа (провинция Гуандун) продолжается открытие армейских эшелонов в направлении Гуансю-Чжуанского автомотивного района, граничащего с СРВ.

Эти факты полностью опровергают распространенную Пекином лживую версию об «ограниченном характере» военных операций во Вьетнаме. Китайские милитаристы ведут во Вьетнаме настоящую агрессивную войну с использованием крупных военных сил. В ней участвуют сильные 20 китайских дивизий — больше, чем было сухопутных американских войск в самый разгар вмешательства США в войну в Индокитае.

Вьетнамские региональные войска контратакуют противника, явно ему ощущенные потери и жизнью сражения. Уже тысячи оккупантов нашли смерть на вьетнамской земле. Особенно, ожесточенные сражения проходят к востоку и югу от города Лоякай в однотипной провинции, в провинции Ляншань, где противник пытается захватить господствующие высоты в районе Даонгданга — крупного транспортного узла северного Вьетнама. Важнее в провинции Каобанг, где китайские войска стремятся удержать в своих руках шоссейные дороги. На отдельных участках китайским милитаристам удалось углубиться на вьетнамскую территорию до 30 километров.

Китайские власти крайне скрупульно информируют свой народ, боясь сказать правду о германском нападении на Вьетнам и об ожесточенных боях в глубине вьетнамской территории. Китайские правительства скрывают от народа в главной реакции мировой общественности, требуя немедленного вывода агрессора с территории Вьетнама, обсуждение китайской агрессии в Совете Безопасности ООН фактически выдается за обсуждение «положения в Камбодже».

Официальные представители Вашингтона уверенно подтверждают, что вторжение Китая в СРВ не может повлиять на развитие связей между США и КНР. На днях в Пекин прибыл министр финансов М. Блумфельд и английский министр промышленности Э. Варли, которые ведут переговоры о расширении торговли с Китаем. Мировая общественность рассматривает это как поощрение агрессора и решительно осуждает такие провокационные действия.

М. ЯКОВЛЕВ
(ТАСС).

ШАГИ НОВОЙ ЖИЗНИ

За три года народной власти в Лаосе произошли знаменательные перемены. Как отметил в недавнем своем высоколичественном Генеральном секретарем ЦК Народно-революционной партии Лаоса, премьер-министр ЛНДР Кхонсаван, под руководством партийного комитета и органов народной власти труда добились успехов в выполнении программы социалистических преобразований. Активно ведется социалистическое строительство, повышается жизненный уровень населения.

В собственности государства перешли земельные, водные и лесные ресурсы страны. Создана сеть государственных магазинов, ус-

тановлены твердые цены на продовольствие и промышленные товары. Большой победой трудженников страны стало сооружение и вывод на проектную мощность электростанции Намкхум. Теперь эта крупнейшая в Лаосе ГЭС будет вырабатывать 700 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год, что позволит полностью обеспечить потребности предприятий и ирригационных сооружений столичной провинции Вьентьян. В невиданных для Лаоса масштабах развернулось дорожное строительство. Главная задача, на решение которой мобилизует массы Народно-революционной партии Лаоса, — постройка сельского хозяйства. В пер-

вый же год народной власти и стране были созданы товарищеские группы по обработке земли, многие из которых пересели в колхозы. ИРЛП наладил курс на коллективизацию сельскохозяйственного производства. Создаются кооперативы, которых сейчас в стране уже более 800. Государство оказывает финансовую и техническую помощь.

Страну Вьетнама народ Ляоса вспыхнул на постепенную помощь социалистических стран в первую очередь — СССР. Из нашей страны в Ляос идут строительная и сельскохозяйственная техника, грузовики, тракторы. В советских вузах обучают 600 лаосских студентов.

Ю. ПЕРЕВЕС
(ТАСС).

В Японии разворачивается движение протеста против наступления правящих кругов на жизненные интересы народа.

На снимке: во время демонстрации протеста в Токио против повышения цены на рис на 4,2 процента.



ПОЛЬША Десетки миллионов золотых иссягаются правительством на развитие и модернизацию текстильной промышленности Лодзи. С давних пор фабрики этого города не только «одевали» Польшу и диктовали моду на галантерию и широкую экспортацию на мировой рынок.

На снимке: Тереза Вребки — одна из лучших работниц фабрики «Бистона» в Лодзи.

Фото ЦАФ — ТАСС.

Безработица — серьезная социальная проблема в Норвегии. По данным директората труда, число «лишних людей» достигло здесь тридцати тысяч. В особенно грустном положении находятся молодежь. Уровень безработицы среди молодых норвежцев в возрасте до 25 лет составляет в настоящее время более 5 процентов.

Женщины подвергаются дискриминации в отечественных районах Соединенных Штатов только в декабре минувшего года. Это явствует из данных Комиссии европейских сообществ. Так, в Франции и Англии, например, женщинырабатывают в среднем на 20—30 процентов меньше, чем выполняющие



ГЛОБУС

Сложные проблемы

Президент Дж. Картер выступил в г. Атланте на заседании законодательного собрания штата Джорджия с речью, посвященной главным образом экономическому положению США.

Президент признал, что «одной серьезной внутренней проблемой страны остается инфляция, предстающая сугрозой для нашей экономики материального благосостояния народа». Дж. Картер заявил, что борьба с упорно высокой инфляцией является наиболее трудной из стоящих перед США задач; одновременно отметил, что некоторые причины инфляции «выходят за пределы контроля со стороны правительства».

Дж. Картер сказал, что в интересах борьбы с инфляцией и стабилизации доходов и расходов им предстоит на рассмотрение конгресса проект федерального бюджета на

1980 финансовый год, который является «жестким». Это выражается как известно, в намерении правительства реактивировать ассигнования на решение таких острых проблем, как борьба с безработицей, улучшение системы образования и чиновничего обслуживания, преодоление кризиса городов и многих других.

Вместе с тем он выразил уверенность, что инфляция, расходы на военные нужды, а также главной причиной инфляции, которые в 1980 финансовом году оставят беспредельную сумму — 132 млрд. долларов.

Президент потребовал от конгресса утвердить военный бюджет, который подтверждает критичность общественности и многих членов конгресса как противоречиям духу времени в подлинном мужестве страны.

(ТАСС).

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

Безработица — серьезная социальная проблема в Парагвае.

В Люксембурге развернулось движение и против создания на его территории двух новых военных баз США. В совместном заявлении организаций Коммунистической молодежи Люксембурга и Социалистической молодежи указывается, что демократические силы страны должны выступить широким фронтом против планов Пентагона.

465 человек погибли от огнестрельных ран в Соединенных Штатах только в декабре минувшего года. Об этом сообщила одна из американских общественных организаций, выступающих за запрет в стране свободной продажи оружия частным лицам.

Демократические сми-

в единство в борьбе за демократию и свободу.

Как стало известно, оппозиционная партия «Колорадо» вступила в коалицию «Национальное демократическое согласие», которая объединяет три также оппозиционных партии — подлинную либерально-радикальную, христианско-демократическую и революционную фебристическую. Коалицию, созданную в середине января, поддержала находящаяся в подполье Партия гражданской коммунистической партии.

Программа этого блока демократических сил предусматривает отмену осадного положения в Парагвае, освобождение всех политзаключенных, проведение все-

общих выборов, ликвидацию рапрессивного аппарата диктатуры.

В 70-е годы проблема голода в мире не стала менее острой. Этот вывод содержится в опубликованном в Нью-Йорке докладе генерального секретаря ООН о социальном прогрессе и развитии. Около полутора миллиардов человек, то есть 19 процентов всего населения мира, или 25 процентов населения развивающихся стран, лишены нормального питания. Авторы доклада допускают, что эти цифры, возможно, являются заниженными. По другим данным, число плохо питывающихся людей в мире превышает миллиард человек. Подавляющее большинство из них живет в Азии и Африке.

В докладе говорится, что голод угрожает прежде всего безработным, беженцам, крестьянам, некто оплачиваемым слоям насе-

МОЗАИКА

«Докажите, что вы не мужчины»

Когда 18-летняя иммигрантка Эмми Цар получила «розовую карточку» — повестку о призыва на военную службу, — все начали размышлять, что выходит из-за этого. Однако представители военного ведомства и службы по делам иммиграции спросили общим сельскохозяйственным районам ряда городов.

АНТАНАРАФИ В Верховный Революционный совет Мадагаскара принял решение расширить участие трудящихся в управлении одиннадцатью ведущими предприятиями и компаниями страны. Половина из которых признается способствовать укреплению государственного сектора экономики республики.

КАВУЛ За период после революции свыше трехсот тысяч мужчин и женщин начали обучаться грамоте. В двадцати одной провинции страны открыто около 11 тысяч школ.

Вместе с тем в ее мемориале графу «пол» кто-то, навидимому, случайно или сам «запутал». Кочуя и одногодка документа в другой, проходя перед строками оных членников из различных ведомств смехотворная ошибка победоносно выдернула «исполнение на прочность». Бирюзовая «бомба», захваченная 18 лет назад, взорвалась, когда девушка достигла «призывающего возраст»...

ЧЕХОСЛОВАКИЯ В Праге на улицах можно встретить подвески в традиционной черно-белой. Кто они?

На снимке: Иозеф Капр и Одржиха Мартинек — двое из стаще стендов гигантских трубоизготовителей.

Фото ЧТК — ТАСС.

ния земного шара.

Совместные американо-южнокорейские машины по кодовым называнием «Тим спирт-78» проходят на территории Южной Кореи с 1 по 17 марта. Об этом официально объявлено в Сеуле. В них примут участие подразделения сухопутных сил ВМС и ВВС обеих стран.

Ровно в полночь 21 февраля в г. Кастири — административном центре острова Сент-Люсия — был спущен Британский флаг. После 165 летнего владычества английской короны Сент-Люсия — независимое государство.

Второй по величине остров в юго-восточной части архипелага Малых Антильских островов, Сент-Люсия занимает площадь в 616 кв. километров. Численность населения — 115 тысяч человек.

Вечером в клубе

Концертная бригада Дома техники «Графитин» вернулась из поездки в подшефный национальный поселок Русские Скиские. Концерты были даны для детской аудитории — в школе-интернате и для избранной аудитории в клубе.

Поправились зрителям детские песенки в исполнении Евгения Тимагаева и Анатолия Ложкина. Взрослым пришлись по душе эстрадные миниатюры и танцевальные номера.

Следующая поездка антрактиков — в мартовский праздник к оленеводам.

Н. МАНОИЛО,
шант. корр.

Встреча с коллегами

Гостями музыкальной школы № 1 были преподаватели легкой физической школы № 2. Была показана большая и разнообразная программа. Использовались произведения не только на пьесы и баланс, но и на гимнастику, баскетбол, бадминтон, волейбол, баскетбол, то есть на инструментах, преподававших на которых пока у нас не ведется.

В исполнении М. С. Лунской и И. В. Фонзовой произошла первая часть концерта минора Ф. Шопена, в интересной интерпретации трио баянистов — М. С. Киров, С. В. Тиунова, В. Г. Резникова была исполнена сюита И. Баха. Перед учащимися выступал известный в городе музыкант, лауреат Международных конкурсов В. В. Каско.

Забота каждого

дня *Озор Писем*

В феврале в редакцию поступило 352 письма, из них опубликовано 280.

Ветераны Великой Отечественной войны, школы и ки, целые коллективы в своих письмах выражают своеобразный протест и возмущение действиями китайской военщины.

В мирный созидательный труд советского народа вносят свою лепту женщины. В адрес которых в редакцию поступают читательские сообщения. Вот одно из них, подписанное жителями улицы Энергетиков Е. Савиной, Л. Лекомцевой, И. Чиликиной:

«Кто не знает на нашем участке Антонину Пантелеймоновну Макарину? За неуступчивый труд за «стремление» делать людям добро мы все уважаем ее. И я желаю ежедневно Антонину Пантелеймоновну изо дня в день наращивать ее «стремление» в Голыгово есть. Но помещение такого маленького размера, что, когда приходит почтовый вагон или вертолет, работники вынуждены закрывать двери, чтобы рассортировать письма, газеты. И ничего здесь нет удивительного, ведь почту нам доставляют два-три раза в месяц, когда вся «свежая» корреспонденция стала достоянием истории. В чем причина? Кто искусственно создает проблему? На этот вопрос не ответят и связисты. Тут не до хорошего: им бы хоть успеть разобрать и доставить письма почты».

В февральской почте педагогики как в прошлом и других месяцев много писем о работе службы связи. Вот что пишет бригадир юнкерников В. Мещериков с компрессорной станции № 2, что на Орт-Ягуне: «Уже дважды мы получали от-

веты от заместителя начальника производственно-технического управления связи И. В. Синякова, что в Орт-Ягуне почтовое отделение открыто недавно, поскольку поселок временный. Тем не менее на этой же трассе в поселках Лонг-Юган Ездымского района, Сириум и Приполярный Березовского района почта и сберкассы давно открыты. Почему?»

О связи — письмо П. Моргурова, рабочего Когалымской котельной БПТОИКО, участника Великой Отечественной войны: «Отделение связи в Когалыме есть. Но помещение такого маленького размера, что, когда приходит почтовый вагон или вертолет, работники вынуждены закрывать двери, чтобы рассортировать письма, газеты. И ничего здесь нет удивительного, ведь почту нам доставляют два-три раза в месяц, когда вся «свежая» корреспонденция стала достоянием истории. В чем причина? Кто искусственно создает проблему? На этот вопрос не ответят и связисты. Тут не до хорошего: им бы хоть успеть разобрать и доставить письма почты».

Известно, что в нашем городе начальниками и других месяцев много писем о работе службы связи. Вот что пишет бригадир юнкерников В. Мещериков с компрессорной станции № 2, что на Орт-Ягуне: «Уже дважды мы получали от-

гражданских стихийных катастрофах квартиры или подключают параллельные без уведомления, без согласия, без какого-либо предупреждения. «Не положено ему (ей), и все тут», — отвечает начальник узла М. Левин. Непонятно только, чем руководствуется Михаил Петрович, давая указания переключать телефон с одной квартиры на другую, как это произошло с номером 13-27. Смею утверждать, что такая чехарда только на коммутаторе «Строитель», остальные руководители, видимо, пользуются общими правилами установки и пользования телефонами.

Об отсутствии нормальных условий труда сообщают работники центральной сберегательной кассы. Действительно, здание это ветхое, старое, давно требующее замены. Примерно в таком же виде, неприспособленном помещении находится сберкасса поселка Юности. Так не возможно установить кассовый аппарат, и поэтому жители вынуждены оплачивать коммунальные услуги в других сберкассах города, в которых длинные хвосты очредей. Об этом нам дважды писали Зайцева и Тихонова из поселка Юности.

Супруги Нурмухаметовы недавно въехали в новую квартиру по проспекту Дзержинского, 14в. «После заселения прошло около года, в у нас все не устраивалось: издергали сантехники, холодный душ принял можно прямо в квартире. Не однажды мы сообщали об этом в шестое жилищно-эксплуатационное управление, связывались с начальником управления пароводоснабжения и канализации Э. Кондратьевым. Но тщетно».

А Антонин спрашивает: «Можно ли горячую воду из крана употреблять в пищу? Будет ли чистая холода вода поступать в квартиру?» Эти вопросы мы также адресуем Г. КОНДРАКОВЫ.

ФОРМЫ РАБОТЫ — РАЗНЫЕ

На базе Угутской национальной средней школы-интерната прошел окружной семинар директоров национальных школ.

Тема его — «Совершенствование внутришкольного контроля за учебно-воспитательным процессом в национальной школе». Особое внимание было удалено преподаванию родного языка и развитию речи учащихся-ханты.

В течение трех дней были прослушаны доклады по вопросам преподавания родного и русского языка, развития речи.

Директора школ по-
бывали на открытых

сум в жилищном управлении пароводоснабжения и канализации, поскольку узел А. Антонов проживает в микрорайоне мефтиников.

«Н живу в общежитии № 20, что по улице Энергетиков, 33, работаю в управлении технологического транспорта № 1.

Прошло уже четыре месяца, а прописки так и нет. Все бы это ничего: жилье, работы есть. Да вот беда, увшись в техникуме заочно, приходится ходить в библиотеку, а там не записываются. Поеду на сессию — в гостилицу не сунутся», — пишет А. Дышеков.

Жители дома № 6 по переулку Южному нет проезда и прохода, поскольку чуть не у самого подъезда стоит машина ГАЗ-66 № 55-90, принадлежащая Новоаганской экспедиции. «Ни уговоры, ни угрозы на водителя машины, проживающей в шестой квартире, не действуют. Может, работники ГАИ призовут его к порядку?»

О беспорядочном движении машин и произвольных остановках автогрузовика было напечатано в прошлом обзоре письмо А. Гриба. Об этом же написал Г. Попов, проживающий по улице Мелик-Карамова, 60. Редакция совместно с работниками ГАИ провела рейд по указанным улицам. У всех магазинов Черного Мяса поставлены знаки запрещающие стоянку машин.

Иваненко, Душековы, Гриценко, Дубовец из Юганского ЛЗУ пишут о том, что они не могут вызвать мастера для ремонта телевизоров, хотя заявки в Угутский Совет посыпаются давно.

Наша газета не однажды писала о плохом свете в микрорайоне Черного Мяса. Редакция ответила главным инженерам рыболовкомбината и репортеру А. Новопашину и В. Савиной: «Энергоснабжение в настоящий время нормальное».

Г. КОНДРАКОВА.

«КИНО»

«ОКТЯБРЬ»

3 марта. «Последний звонок» — в 15. «Волга-Волга» — в 17.19. 21.

«ГЕОЛОГ»

3 марта. «Юлья» — в 16. «Обочина» — в 14.

«РУБИН»

3 марта. «Следователь по прозывнику «Шериф» — в 17.19. 21. «Приключение Луки» — в 15.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Технический участок водопроводно-канализационный — механик-водитель-помощник капитана на теплоход 600 л. с., капитан-механик на теплоход «Зарница» 235 л. с. Обращаться: ул. Озерная, 10; ост. «Гостиница».

Специализированное управление Сургутского ДСК — главного бухгалтера. Обращаться: ул. Рабочая, 49; тел. 13-63 («Строитель»).

Транспортная контора облагородленного треста — механик флота, электросварщик, слесарь по ремонту двигателей, токарь, тракторист, столяр, кузнец. Обращаться: пер. Мостовский, 4.

Филиал института «Гипроточнефтегаз» им. В. И. Муравленко — инженеров в техниках по следующим специальностям: проектирование нефтегазопроводов, нефтехранилищ и нефтебаз, промышленное и гражданское строительство, архитектура и планировка зданий и поселков, отопление и вентиляция, водоснабжение в канализация, электрооборудование в электроснабжение промышленных предприятий КИП в слесарные мастерские, сметные дела, геодезистов, геологов, буровых рабочих, рабочих на общественные строительные работы, слесарей, машинистов. Ост. «Продтракт Набережный».

Средняя школа № 8 — технический.

Вышкомонтижная контора Облагородленного треста — начальника ВМЦ старшего инженера технологии и вышкостроения, плотников, инженера-плетчика, помощников повара, кухонных рабочих (предоставляется благоустроенные общежития). Обращаться: ул. Декабристов, 52, общ. 4; ост. «Мехколония № 14» или ост. «Ладья Терешковой».

Горыбкоин — техника-строитель, продавец продовольственных товаров. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 16, ост. «Рыбокомбинат».

Горисполком — кассира. Обращаться: Дом Советов, комн. 320.

Испекционное Госстроя — бухгалтер. Обращаться: ул. Кайдалова, 26; тел. 0-43 («Город»).

Средняя школа № 8 включает в себя ДОГОВОР на ПОКУПКУ цветочной рассады с организациями города.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, облачная с прояснениями погода, временами сильный снег, метель, ветер западный, северо-западный, 9-14 м/сек., температура воздуха 16-18 градусов.

Газета выходит
ежедневно кроме
воскресенья и понедельника.



Никто не хотел уступать

Фото — информация

В тресте Сургутгазстрой прошла спартакиада, посвященная 60-летию Тюменского комсомола. В ней приняли участие десять подразделений треста. Соревнования проходили по настольному гиревому, волейболу, шашкам, мини-футболу, многоборью ГТО, пыжовым гонкам. В спартакиаде участвовали 240 человек. Г. КРАПИВНАЯ, секретарь комитета комсомола треста.

Зам. редактора
И. ЗАХАРОВ

Наш адрес: 626300, г. Сургут, ул. Причевальная, 14; Телефонный редактор — 1-80, зам. редактора — 2-63, ответственный секретарь — 3-60; отраслевой газеты «Графитин» — 2-67, отдел транспорта сельского хозяйства в жизни национального населения — 2-89, отдел промышленности — 1-78, бухгалтерия типографии — 2-38, директор типографии — 1-48.